

基金组织概览

20 国集团部长会议

20 国集团重申解决危机的承诺

2011 年 10 月 15 日



行人路过位于法国贝西区的法国经济、财政和工业部。20 国集团部长呼吁基金组织进一步研究提供短期流动性的新方法。

（图片：Charles Platiau / Newscom）

- 拉加德警告说，全球经济面临进一步的风险
- 在讨论如何加强国际货币体系方面取得一些进展
- 20 国集团承诺确保基金组织拥有足够的资源，可以履行其在系统性方面的职责

工业化国家和新兴市场经济体 20 国集团领导人将于 11 月初在戛纳举行峰会，在此之前，集团的财政部长和中央银行行长举行了最后一次会议。在会议结束时，他们表示将继续致力于采取一切必要行动，维护银行体系和金融市场的稳定。

基金组织总裁克里斯蒂娜·拉加德强调了形势的紧迫性，她表示，市场对风险愈发忧心忡忡，先进经济体低迷的经济形势正在影响新兴国家。

世界金融市场陷入进一步动荡——主权债务问题使得欧洲成为目前信心危机的震中，欧元区领导人一直在讨论如何果断地处理主权债务问题。值此之际，代表全球经济 80% 以上的 20 国集团国家于 10 月 14-15 日在巴黎举行会议，法国作为轮值主席主持了会议。

遏止危机在欧洲的蔓延

20 国集团的部长们呼吁欧元区通过一项全面的计划（包括进一步开展工作以最大限度地提高欧洲金融稳定基金的影响力），以果断解决目前面临的挑战。欧元区领导人已经承诺将在欧洲理事会 10 月 23 日举行的下次会议上确定如何有效地应对危机。

拉加德表示，取决于各国的具体情况，强大和可信的中期整顿可以恢复信心，并为维护短期增长创造空间。如果一国实施调整方案，合作伙伴国必须提供支持。

她还强调指出，必须提高银行的流动性，以避免发生更严重的经济混乱，缓解银行资金紧张状况。她表示，必须加强资本缓冲，以承受进一步的动荡、增强信心和恢复信贷流动，进而促进增长和就业。

加强国际货币体系

作为其工作方案的一部分，基金组织一直与 20 国集团密切合作，研究如何加强国际货币体系。20 国集团部长在会议公报中表示，他们正在采取具体步骤，以建立一个更加稳定和更具抵御能力的国际货币体系，这不仅是为了应对目前的危机，还旨在促进长期稳定。

在[资本流动](#)问题上，20 国集团目前已会议达成一系列“一致结论”，用以指导各国管理资本流动。新兴市场的这个问题尤为突出，大量和波动的资本流动往往加剧国内的繁荣和萧条。全球危机之后，流向新兴市场经济体的资本开始反弹，不久后，基金组织便立即开始[重新审视这些问题](#)，包括进行深入研究和分析，内容涉及成员国可以如何使用现有的政策工具包（包括资本管制）来应对这类流入。

20 国集团部长还欢迎基金组织近来在监督工作的质量和效率方面取得的改善。基金组织不久将完成对其监督工作的深入研究，并将在一些领域提出建议，包括如何提高其风险侦测和风险预警能力，如何确保监督工作的坦诚性和不偏不倚，等等。

20 国集团部长就基金组织与亚洲、欧洲和拉丁美洲的[地区性金融安排](#)进行合作可以遵循的共同原则达成一致意见。此项工作是基金组织加强[全球金融安全网](#)，旨在解决因国家之间和市场之间日益复杂的金融和经济联系所导致的危机风险的更广泛工作的一部分。

20 国集团部长还提出一个更有结构性意义的思路，他们要求基金组织在现有贷款工具和机制的基础上，进一步探索新方法，基于个案个办的原则，向那些面临外生冲击（包括系统性冲击）的国家提供短期流动性。他们呼吁基金组织在戛纳首脑会议之前提出具体建议。

在雷曼兄弟倒闭引发危机之后，基金组织采取了一系列预防性措施，尤其是建立了“灵活信贷额度”。拉加德表示，这就是未来的前进方向，她指出特别要把重点放在向那些经济危机的无辜牵连者提供短期流动性和预防性资源。

20 国集团部长表示，他们承诺确保基金组织具有足够的资源，可以履行其在系统性方面的职责，并期待戛纳峰会就此问题进行讨论。他们还呼吁全面落实基金组织[2010 年的份额和治理改革](#)。

基金组织在 50 多个成员国有规划安排。自全球金融危机爆发以来，基金组织已向成员国承诺了 3250 亿美元以上的资源支持。基金组织的贷款能力目前约为 3850 亿美元。

各方面目前还在研究一种在现有基础上扩大[特别提款权](#)篮子的基于标准的方法。特别提款权是基金组织的国际储备资产，扩大特别提款权篮子的一个重要目的是使其能更好地反映全球经济。